
PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg

Niederschrift

über die Sitzung des Pfarrgemeinderats am 23. September 2004 im Pfarrheim, Kaiserstr. 4b
in Neubiberg

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner, Frau Heidi 
Buchner, Frau Gisela Hardi, Frau Petra Hintermaier, Herr Norbert Hubbauer, Herr Clemens 
Knobling, Herr Ernst Pelzl, Herr Reinhard Pörsch, Herr Diakon Ulrich Reitinger, Herr Franz 
Schenkl, Frau Hermine Steinhart, Herr Josef Steinlehner, Frau Julia Stiegler, Herr Bernhard 
Wagner, Herr Wilfried Weil

Entschuldigt: Herr Ludwig Fischer, Frau Carmen Mathiasch

Beratendes Mitglied: Herr Ingo Heinemann

Beginn der Sitzung: 19.50 Uhr 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort

Herr Steinlehner, Vorsitzender des Pfarrgemeinderates, begrüßt die anwesenden Mitglieder 
und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Frau Hardi liest ein Gebet für den Tagesablauf vor. Das 
religiöse Wort in der nächsten Sitzung übernimmt Frau Hintermaier. 

TOP 2 Annahme der Tagesordnung und Niederschrift der letzten Sitzung

Die versandte Tagesordnung und die Niederschrift der letzten Sitzung werden ohne Korrektur 
angenommen.

TOP 3 Rückblick seit der letzten Sitzung am 01.07.04

Herr Steinlehner erwähnt bei seinem Rückblick
• 10. Juli  Pfarrfest
• 20. Juli  Messe 15 Jahre Kapelle im Umweltgarten
• 25. Juli  Verabschiedung von Herrn Alexander Kirnberger

Es gab einige wetterbedingte Turbulenzen, aber es waren schöne Veranstaltungen. Herr 
Steinlehner bedankt sich bei allen Helfern und Mitwirkenden für ihre Unterstützung. Die 
Urlaubsvertretung von Herrn Stadtpfarrer Bleichner hat wieder Herr Vikar Arthur Majorek 
aus Polen übernommen. Herr Steinlehner bedankt sich im Namen der Gemeinde und des 
Pfarrgemeinderates für dieses Entgegenkommen.

Herr Stadtpfarrer Bleichner berichtet dem PGR, dass an der Grundschule in Neubiberg jetzt 
sowohl Frau Oberleitner-Reitinger wie auch Herr Diakon Reitinger und Frau Luise Rötzer 
Religionsunterricht geben.
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TOP 4 Berichte aus den Sachausschüssen

Sachausschuss Jugend
In der Zeit vom 31. Juli bis 7. August waren Kinder aus der Pfarrei zu einem Zeltlager in 
Simbach am Inn eingeladen. Es hat alles gepasst: Wetter, Stimmung und alles drum herum. 
Auch das Ministranten-Zeltlager verlief ohne Probleme.

Sachausschuss soziale und caritative Aufgaben
Am 16. September fand die Hauptversammlung des Sozialwerks statt. Fazit:

• Herr Stadtpfarrer Bleichner wurde wieder zum Vorstand gewählt.
• Die finanziellen Rücklagen nehmen ab.
• Vor allem für das Projekt „Essen auf Rädern“ muss verstärkt geworben werden.

TOP 5 Jahresthema der Pfarrgemeinde 2005

Folgende Themen wurden aus den vorgebrachten Vorschlägen ausgewählt:
• Seid gewiss: Ich bin bei euch, alle Tage bis zum Ende der Welt (Mt 28,20)
• Alles, was ihr von anderen erwartet, das tut auch ihnen (Mt 7,12)
• Wir sind gekommen, um ihn anzubeten (Mt 2,2)

Der Pfarrgemeinderat hat sich für „Wir sind gekommen, um ihn anzubeten“ entschieden. 
Beim Treffen der Gruppierungen werden diese drei Themen noch einmal zur Abstimmung 
vorgebracht.

TOP 6 Treffen der Gruppierungen am 28. Oktober

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen
• Begrüßung und Vorstellung
• Terminplanung 2005
• Jahresthema der Pfarrgemeinde 2005
• Quartiere Weltjugendtag 2005
• Leitbild für unsere Pfarrei
• Sparen und Sponsoring in der Pfarrgemeinde
• Wünsche, Anregungen, Probleme

TOP 7 Besinnungstag Pfarrgemeinderat und Kirchenverwaltung

Der Besinnungstag soll wieder in Freising stattfinden. Leider sind am geplanten Termin die 
Zimmer belegt. Der PGR hat sich jetzt auf den 7. und 8. Januar 2005 geeinigt. Angeregt durch 
den Artikel in der SZ vom 17. 09.04 „Kirchen in Not: Was tun, wenn die Einnahmen 
bröckeln, die Christenschar kleiner wird und das Image katastrophal ist“ wird vorgeschlagen, 
den Besinnungstag unter das Thema „Wo sind unsere Reichtümer? Wie setzen wir sie ein?“ 
zu setzen. Herr Diakon Reitinger wird die Organisation für diesen Tag übernehmen. 
Außerdem ist eine Führung durch das Diözesan-Museum geplant.

TOP 8 Verschiedenes

• Ab 11.Oktober 2004 ist die Kirche für sechs Wochen geschlossen. Es werden die 
Heizung und die elektrischen Anlagen erneuert. Die Sonntagsgottesdienste um 9.00 
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Uhr und 10.30 Uhr sowie die Vorabendmesse am Samstag um 18.00 Uhr finden 
während dieser Zeit in der Hauskapelle der Armen Schulschwestern in der 
Hohenbrunner Str. 12, die Sonntagabend-Messe um 18.30 Uhr in St. Magdalena in 
Ottobrunn, Ottostr. 112 und die Werktagsgottesdienste in der Kriegerkappelle bzw. im 
alten Pfarrsaal statt. Herr Stadtpfarrer Bleichner bittet um Spenden für die 
Renovierung.

• 23. Oktober 2004 Krankentag
Aufruf von Frau Steinhart an die PGR-Mitglieder: Kuchen backen, bei der 
Vorbereitung des Pfarrsaals helfen und Bewirtung sowie Fahrdienst übernehmen.

• 13. November 2004 Kegeln
Das Kegeln um den Bürgermeister-Schneider-Gedächtnis-Pokal findet in diesem Jahr 
zum 30igsten Mal statt. Vom PGR werden Frau Hardi, Frau Stiegler, Herr Pelzl, Herr 
Pörsch teilnehmen. Frau Mathiasch und Herr Fischer wurden in Abwesenheit 
nominiert. Herr Pörsch wird bei Teilnehmern des Rosalia Pokals, der jährlich in der 
Pfarrei Rosenkranzkönigin ausgetragen wird, anfragen, ob sich da evtl. auch eine 
Kegelfrau bzw. -mannschaft bereit erklärt.

• 19. Januar 2005 Partnerschaft der Gemeinde
Vortrag des Generalkonsuls der Republik Polen im Haus für Weiterbildung zum 
Thema „Polen ein Land in und für Europa“

Die nächste PGR-Sitzung findet am 21.Oktober um 19.45 Uhr statt.*

Die Sitzung wird um 22.15 Uhr beendet.

Josef Steinlehner Siegfried Bleichner Julia Stiegler
Vorsitzender Stadtpfarrer Schriftführerin

* Bei der Vorbereitung für diese Sitzung wurde beschlossen, die nächste PGR-Sitzung auf 
Donnerstag, den 11. November 2004, um 19.45 zu verschieben.
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